

**A NYELV
(Limba)**

Balogh-Lelkes:

Ed. Medicina, 1965. 240 p.

Lucrarea monografică a lui *Balogh* și *Lelkes* — rodul muncii de documentare și de cercetare a unui deceniu — constituie un izvor de îndrumare și un sfătuitor prețios atât pentru medicul stomatolog, cât și pentru medicul practician.

Cercetarea simptomelor subiective în bolile limbii și metodologia cercetării acestui organ constituie, fără îndoială, un capitol încă incomplet elucidat, care necesită investigații noi, completări și sistematizări, atât sub raport stomatologic cât și din punctul de vedere al patologiei generale. Autorii monografiei au obținut rezultate meritorii în elaborarea acestei metodologii atât de necesare, dând într-o viziune modernă o sinteză asupra anatomiei, histologiei, histochimiei și patologiei clinice ale limbii.

Lucrarea se împarte în 14 capitole. Fiecărui capitol îi este anexat un valoros material iconografic și o vastă bibliografie.

O deosebită atenție merită capitolul despre fiziologia limbii, unde găsim expuse, într-o concepție modernă, fiziologia și fiziopatologia senzației gustative.

Capitolul V abordează metodele clinice și cele histochimice.

Considerăm că pentru medicul practician și specialistul în stomatologie capitolul VI este fără îndoială cel mai valoros. El expune simptomele linguale ale diferitelor afecțiuni organice și de sistem.

O mențiune specială merită materialul iconografic clinic al acestui capitol multilateral documentat. Monografia abordează într-un capitol separat problema tumorilor linguale, dând o serie de date valoroase referitor la această problemă.

O atenție specială merită capitolul care descrie sindromul gero-lingual. Autorii expun într-o concepție originală alterațiile senile ale limbii, indicând totodată și metodele de examinare.

Mica monografie a lui *Balogh-Lelkes* este un exemplu grăitor al roadelor colaborării utile dintre medicul stomatolog și cel de alt profil. Această colaborare are drept rezultat nu numai lărgirea metodelor practice de examinare și de cercetare, ci constituie în același timp un ghid pentru învățămîntul stomatologic asupra modului în care medicul stomatolog trebuie să colaboreze cu reprezentanții celorlalte ramuri ale științei medicale.